
encuesta de opinión pública. mapas de acción julio 2020

evaluación de la gestión sanitaria, económica y social del gobierno

objetivo general:

medir la percepción de la 
población uruguaya respecto 
a los eventos de la actualidad; 
evaluar a los principales líderes 
políticos; y relevar información 
acerca de cambios en hábitos 
de consumo y prácticas sociales, 
económicas, educativas y 
sanitarias.

objetivos específicos:

01. conocer la convivencia al 
interior del hogar y la opinión 
respecto al retorno a clases de 
niños, niñas y adolescentes. 

02. relevar comportamientos de 
compra y modificaciones en las 
prácticas de consumo.

03. evaluar a los principales 
líderes políticos y conocer la  
percepción existente respecto a 
la coalición de gobierno. 

04. indagar acerca de temas 
de actualidad: Ley de Urgente 
Consideración; percepciones y 
comportamientos relativos a la 
“nueva normalidad”.

05. describir los principales 
problemas y preocupaciones 
que las personas declaran, y 
consecuencias que avizoran para 
su situación personal.

tipo de estudio: 

encuesta en línea, 
autoadministrada.

universo: 

usuarios de Internet, hombres 
y mujeres, mayores de 18 años 
residentes en todo el país.

periodo de aplicación: 

entre el 28 de junio y el 7 de julio 
del 2020.

cantidad de casos: 

660 personas

ponderación: 

por voto de octubre 2019, por 
zona de residencia y sexo, 
considerando la distribución 
poblacional del universo.

* la suma de valores de algunos 
gráficos puede no ser 100 por 
cuestiones de redondeo.

cosecha de invierno
03: líderes políticos y 
percepciones sobre la 
coalición multicolor*

01. En lo que va de su 
gobierno, Lacalle Pou 
obtiene un nivel de 
aprobación del 46%. 
Quienes más aprueban al 
presidente en su gestión 
son mayoritariamente 
personas del interior de 
50 años o más y de nivel 
educativo bajo.

02. No obstante cuando 
nos focalizamos en 
evaluar la gestión 
sanitaria, la aprobación 
aumenta a un 66%. Un 
48% aprueba las medidas 
económicas y 50% cree 
que las medidas sociales 
implementadas son 
buenas o muy buenas.

03. Salinas y Delgado 
son los líderes de 
gobierno que obtienen 
los mayores niveles de 
aprobación. Mientras 

conclusiones
que Bartol, da Silveira 
y Mieres, consiguen los 
niveles más bajos de 
aprobación en su gestión 
como ministros.

04. En general, es posible 
observar una tendencia 
de mayor aprobación de 
los líderes del gobierno, 
entre aquellas personas 
del interior del país, con 
niveles educativos bajos 
y de 50 años o más.

05. Cuando se evalúa 
la gestión de líderes 
políticos en lo que va 
del actual gobierno, se 
observa una tendiente 
polaridad fuertemente 
marcada por ‘voto 
octubre’.
La fórmula presidencial 
obtiene un 4% de 
aprobación entre 
votantes FA. Mientras 

que entre votantes PN/
PC/CA, 80% obtiene 
Lacalle Pou y 38% Beatriz 
Argimón.

06. Dentro de los votante 
del FA, los líderes mejor 
evaluados son Talvi (41%) 
y Delgado (21%), ya que 
el resto se encuentra 
por debajo del 5% de 
aprobación. 

07. 5 de cada 10 
personas desaprueban 
la actuación del Frente 
Amplio en su rol de 
oposición en lo que va de 
este periodo de gobierno.

visitános: www.
nomadeconsultora.uy

escribinos: hola@
nomadeconsultora.uy

interés por la política (N: 660 casos)

69% se interesa mucho

28% se interesa poco

3% no se interesa nada

7 de cada 10 (66%) de las personas encuestadas evalúan de forma positiva la gestión 
del gobierno en términos sanitarios. Dicha valoración aumenta levemente en el Interior 
(70%); se acentúa entre jóvenes de 18 a 29 años de edad (77%); entre personas cuyo 
nivel educativo es bajo y medio (71%). Por otro lado, el voto de octubre presenta una 
diferencia significativa entre quienes votaron al PN/PC/CA (87%) y quienes votaron al FA 
(40%). La evaluación negativa surge en mayor medida entre personas de 30-49 (26%) y 
entre quienes votaron al FA (29%).

1 de cada 2 (48%) personas que contestaron la encuesta declara que la gestión respecto 
a las medidas económicas es “muy buena o buena”, 15% “ni buena ni mala”; 36% “mala 
o muy mala”. A medida que aumenta la edad de las personas asciende la valoración 
positiva, consiguiendo un máximo de 58% en 65 años y más. En el nivel educativo bajo 
(54% ) y medio (55%) hay un diagnóstico positivo. Casi 8 de cada 10 de quienes votaron 
al PN/PC/CA en octubre 2019, califican de forma positiva, mientras que quienes votaron 
al FA solo un 12%. Se destaca una valoración negativa de forma acentuada en los 
jóvenes de 18-29 (51%).

1 de cada 2 personas considera que las medidas sociales son buenas o muy buenas; 
15% “ni buena ni mala”; 36% “mala y muy mala”. La evaluación positiva se acentúa en las 
personas mayores de 65 años (60%); y entre quienes poseen nivel educativo bajo (66%). 
En relación a las personas que votaron en octubre al PN/PC/CA, 77% considera que las 
medidas sociales implementadas son muy buenas o buenas. Mientras que esta misma 
percepción representa un 11% de quienes votaron al FA.

El Ministro de Salud obtiene mayor aprobación en las personas del interior con un 
60%, ubicadas en los tramos de edad entre 50 a 64 (57%) y 65 y más (63%); y cuyo nivel 
educativo es bajo y medio mayoritariamente, ubicando a este segmento por encima 
de los 60 puntos porcentuales. Cuando se observa por “voto octubre 2019”, podemos 
decir que 49% de las personas que aprueban la gestión de gobierno de Salinas, se 
concentran entre votantes de PN/PC/CA y tan solo el 4% corresponde con votantes FA.

Álvaro Delgado presenta mayor aprobación en el interior (59%). A medida que aumenta 
la edad de las personas encuestadas asciende el nivel de aprobación consiguiendo el 
máximo de 57% entre quienes tienen 65 años y más. No hay diferencias en relación al 
sexo y el nivel educativo. Cuándo nos centramos en “voto de octubre 2019” observamos 
que 7 de 10 (72%) que votaron al PN/PC/CA lo aprueba, mientras que entre quienes 
votaron al Frente Amplio solo 2 de 10 (21%). 

3 de cada 10 encuestados/as aprueban la gestión de la Ministra de Economía. Existe 
mayor aprobación en el interior(40%) y en las edades más avanzadas, consiguiendo 
47% en el tramo de 65 años y más. Tomando el nivel educativo como referencia, 
visualizamos una mayor aprobación en el nivel educativo bajo (50%) y un paulatino 
descenso a medida que aumenta el nivel 30% (nivel educativo alto). La diferencia de 
opiniones en relación al voto de octubre es muy marcada: 6 de 10 que votaron al PN/
PC/CA la aprueba, mientras que solo 2% de quienes votaron al Frente Amplio.

los niveles de aprobación más altos de Jorge Larraga se encuentran en el interior (40%), 
personas de más de 65 años de edad (45%); nivel educativo bajo (45%), y entre quienes 
votaron al PN/PC/CA (60%). Los niveles de desaprobación se acentúan entre quienes 
votaron al Frente Amplio (92%).

Pablo Bartol obtiene mayor aprobación en el tramo etario de 65 años y más (41%) y 
de nivel educativo bajo (46%). Nuevamente se acentúa la diferencia de aprobación 
en relación al partido que votó en octubre de 2019: 54% de las personas encuestadas 
que declara haber votado PN/PC/CA aprueba, mientras que de los/as votantes 
frenteamplistas, solo 3%.

el Ministro de Educación obtiene más aprobación en las mujeres (33%); en el interior 
(35%); en el tramo etario de 65 años y más (39%); y de nivel educativo bajo (44%). 1 de 
cada 2 personas encuestadas que votaron al PN/PC/CA en octubre aprueba la gestión 
de da Silveira, mientras que solo lo hace el 4% de quienes votaron al FA. 

la mayor aprobación la 
alcanza Salinas con cifras 
sobre el 50%. Les sigue en 
el ranking Álvaro Delgado 
con un 48%. Mientras que 
los menores índices de 
aprobación se los llevan 
Bartol, Da Silveira, Mieres y 
Argimón que alcanza cifras 
de 30% o menos.

en general, ¿cómo evaluás la gestión del gobierno actual, durante el contexto 
covid 19, respecto a los medidas sanitarias? (N: 660)

en general, ¿cómo evaluás la gestión del gobierno actual, durante el contexto 
covid 19, respecto a las medidas económicas? (N: 660)

en general, ¿cómo evaluás la gestión del gobierno actual, durante el contexto 
covid 19, respecto a las medidas sociales? (N: 660)
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aprobación de líderes políticos y otros actores políticos

¿nos podés indicar si aprobás o desaprobás la gestión de las figuras de gobierno 
que se presentan a continuación? (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Daniel Salinas (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Álvaro Delgado (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Azucena Arbeleche (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Jorge Larrañaga (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Pablo Bartol (N: 660)

aprobación de la gestión de gobierno de Pablo da Silveira (N: 660)
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01. Daniel Salinas
02. Álvaro Delgado
03. Javier García1

04. Azucena Arbeleche
05. Jorge Larrañaga
06. Pablo Bartol
07. Pablo da Silveira
08. Pablo Mieres
09. Beatriz Argimón2
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Notas del texto:

01. Javier García obtiene mayor 
aprobación entre quienes 
contestaron la encuesta del 
Interior (46%), mientras que en 
Montevideo el 46% desaprueba 
su gestión como Ministro del 
Interior.  

En relación a la edad la 
aprobación aumenta a medida 
que asciende la edad de quienes 
respondieron, consiguiendo 
49% en las personas de 65 y 
más. La aprobación es mayor en 
los votantes del PN/PC/CA con 
66%, solo un 5% de los votantes 
FA aprueban mientras que 
77% desaprueba su gestión. En 
relación al nivel educativo hay 
un descenso en la aprobación 
a medida que aumenta el nivel 
educativo.

02. La vicepresidenta obtiene 
23% de aprobación y el 43% de 
desaprobación. La aprobación 
es mayor en las mujeres (26%); 
Interior (27%); 65 años y más 
(33%); nivel educativo bajo 
(37%); y los votantes PN/PC/
CA (38%). Mientras que se 
acentúa la desaprobación en los 
encuestados/as de 30-49 años de 
edad; los votantes FA (74%).
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Pablo Mieres es el Ministro con la aprobación más baja en relación a los otros Ministros 
o Ministra que fueron consultados en el formulario. Este obtiene mayor aprobación en 
las mujeres (30%); en la franja etaria de 65 años y más; de nivel educativo bajo (37%); y 
entre quienes votaron al PN/PC/CA (42%). Los niveles de desaprobación más elevados 
se ubican entre quienes votaron al FA (76%).
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aprobación de la gestión de gobierno de Pablo da Silveira (N: 660)
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casi 1 de cada 2 (46%) personas aprueba la gestión del Presidente. La aprobación 
aumenta en el interior (56%); en las personas mayores de 50 años; y de nivel educativo 
bajo (64%). La brecha existente entre quienes votaron al PN/PC/CA (80%) y al FA (4%) es 
significativa. No se presentan diferencias entre hombres y mujeres.
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aprobación de la gestión de gobierno de Luis Lacalle Pou (N: 660)
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1 de cada 2 personas desaprueba la actuación del 
Frente Amplio en su rol de oposición en lo que va de 
este periodo de gobierno. La desaprobación crece en el 
interior (55%); entre personas de 65 años de edad y más 
(58%); y entre quienes poseen un nivel educativo bajo 
(64%).

4 de 10 personas (38%) 
de las personas cree que 
la coalición multicolor 
no finalizará su período 
de gobierno. De estas 
personas casi 5 de 10 (46%) 
responden que durará 
“de un año a dos años” 
mientras que 3 de 10 (34%) 
opina que “menos de un 
año”.

en relación al Frente Amplio como oposición, ¿aprobás o desaprobás su actuación 
en lo que va de este período de gobierno? (N: 660)
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permanencia de la coalición multicolor

¿creés que la coalición 
multicolor finalizará el 
período de gobierno?(N: 
660 casos)

¿cuánto creés que va a durar la actual coalición de 
gobierno? (N: 250)
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38% no
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01. 02. 03. 04.

01. menos de un año
02. de un año a dos años
03. de dos a tres años
04. de tres a cuatro años
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